

## 《穿越圣经》

### 以西结书（16）以西结得到有关神审判的信息（结 25:1-26:6）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

在上一次节目，我们查考与分享了以西结书 22:28-24:27 的内容，让我们先来重温一下。

以西结书 22:28-31 所说的墙不是石头所造的，而是百姓团结抵制邪恶的信心。但没有人能将百姓带到神身边，所以这堵“墙”其实是绝望的。靠宗教的仪式或凭不是出于神的信息来修补“缺口”，其作用就跟白灰一般，只会掩盖真正的问题；努力也是白费的。人们真正需要的是整个灵性的重建。如果我们只有爱神的外表，却不活出基督的样式，那我们就是在掩盖自己的罪。这些罪最终将使我们受损而无法弥补。不要把宗教作为白灰。先用神的原则来修补我们的生活，然后我们再与其他人一起站在“缺口”上，为神改变世界。

在 23 章，以西结进一步用寓言继续讨论神审判的原因。他把南北两国比作两个作了妓女的姊妹。耶路撒冷的居民傲慢地认为，他们拥有耶路撒冷，地位优越，所以长期嘲笑他们的姊妹城市撒马利亚。但神呼召了这两座同是作妓女的城市，这对于自称为公义的耶路撒冷百姓来说，是相当吃惊的事。这信息中的形象令百姓震惊和讨厌，同样，我们的罪也令神厌恶。

“阿荷拉”，希伯来原文意思是“她自己的帐幕”，指的是北国以色列。她学效亚述人，看上了人家的时装和有权的地位，结果受了诱惑离开了神。百姓贪图青春、力量、权力财富和享乐。这些跟今天人们认为能带来快乐的东西如出一辙。结果迷人的亚述人终于把以色列从神那里拉了过去。

“阿荷利巴”，希伯来原文意思是“我的帐幕在她里面”，指的是南国犹大，她的情形更糟，因为她虽然有可以吸取前车之鉴的优越条件，却非但没有吸取姊姊的教训，反而继续向亚述人和巴比伦人行淫，所以必定要受审判。我们因认识基督，也有了比非信徒优越的条件，所以要更加坚定不移地跟随神。

犹大与巴比伦的关系，发生了哪些变化呢？起初，犹大与巴比伦结盟，但后来又改变了主意。在犹大最后两个王约雅斤和西底家执政的时候，犹大转向埃及寻找帮助。犹大不信神而与不敬神的国家结盟，因而失去了惟一能真正保护他们的神。

“淫行”是指滥交，向别人提供性服务，对自己的配偶和对神不忠。今天，我们虽不认为自己犯了属灵上的淫乱罪，但我们常常花很多时间从杂志、电视广告、非基督徒专家处求答案，而不寻求神和神话语的帮助，这是否对神不忠呢？

以西结预告了巴比伦要最后一次进攻耶路撒冷，并将于主前 586 年毁灭这个城市，第三次把俘虏掳往巴比伦。第一次进攻是主前 605 年，第二次是在主前 597 年。比割、书亚人和哥亚人当时是巴比伦的盟友。

以色列把自己的儿子作为祭物献给偶像，但同时又向神献祭，这样做就是亵渎神。我们不能一面赞美神一面又存心犯罪，那就如同庆祝完某人的结婚纪念日，又去与那人的配偶上床睡

觉一般。

以西结大约于主前 588 年发出神必审判耶路撒冷这一信息，比前述最早的一个信息晚了几年。仍在犹大的百姓认为自己是“被选中的肉”，因为在主前 597 年巴比伦攻击该地的时候，他们没有 被掳走。以西结以前曾用过这样的比喻，说如果人们认为“在自己的锅里头”最安全保险，那么这个“锅”实际上就是他们被毁灭的地方。就在以西结向被掳到巴比伦的人传讲这段信息的同一天，巴比伦向耶路撒冷进攻，并开始了历时两年的围城，最后毁灭了这座城。神的审判一到，是毫不留情的。

耶路撒冷像一个盛满罪恶的锅，已无法洁净。神要洁净那些住在耶路撒冷的人，神今天也要洁净我们。有时候，神要用艰难困苦来炼净我们。当我们面对艰难的时候，要让我们生命中的罪，在煎熬我们的火中烧掉。把我们的问题看成是我们信心成长的机会吧。当这些机会来到的时候，生活中不必要的优先考虑和转移就被除去了。我们可以重新省察自己的生活，以便重新回归神的正道。

神告诉以西结，他的妻子要死去，但他不可为她悲伤。就像何西阿接受吩咐，去与一位不忠的妇女结婚一样，以西结也顺服了神。这两件不寻常的事，都是象征性的行动，描述了神与百姓的关系。顺服神的代价很高，但若不顺服神便失去了永生，这比失去伴侣又不能哭泣更痛苦。以西结总是全心全意地顺服神。我们也应该这样做。我们可以从学习做神吩咐我们的事来开始，即使那些是我们不想做的事情。我们是否愿意像以西结那样来事奉主呢？

神不允许以西结哀悼亡妻，是为了向被掳的人们说明，他们不应为耶路撒冷的被毁哀伤。任何个人的悲哀，都会很快地被亡国或耶路撒冷被毁的恐怖所遮盖。那里的人都会因自己的罪被毁灭，并引起这城的灭亡。

有些时候，神不许以西结说话，除非神有信息让他传递给百姓。对以西结的这一限制，在耶路撒冷被毁不久之后就解除了。以西结对犹大和耶路撒冷的预言，全部实现了。

接下来，我们进入以西结书 25 章的研读与查考。

今天，我们对神的认识是扭曲的。这让我想到多年前的一位法官。他以快速判决出名。其他法官的动作都不及他快。有一天，一位朋友问他：“你这么快作判决，秘诀何在？”他说：“我只要听被告的辩词，就能作出判决。”朋友一听，惊叫道：“你难道不听检方起诉的理由吗？”法官说：“以前我听，但是越听越糊涂。”今天有许多认识不清的人到处传讲神的爱，但是别忘了，神也会施行审判的。也许是这个原因，对许多人来说，以西结书成了一卷没有展开、封尘已久的书。有些人也不鼓励信徒研读这卷书，他们说：“没有人看得懂以西结书。”你不读，当然看不懂。到今天，这么重要的圣经原则摆在我们面前，千万别漏掉里面的信息。现在，我们要看以色列的邻国将要面临审判。我不想在这个题目上多花时间，因为他们早已鞠躬下台了，但还是很重要，因为他们将会复出。只有神能使其回来。

亚扪人的背景很有问题。根据创世记 19:33-38 的记载，他们是罗得与小女儿乱伦衍生出来的后裔，是一个逐水草而居的游牧民族，他们的疆土在死海沿岸。神说他们将会服在尼布甲尼撒之下，果真如此。现在神说明要审判他们的原因。

以西结书 25:1-3 记载：“耶和华的话临到我说：‘人子啊，你要面向亚扪人说预言，攻击他们，

说：你们当听主耶和華的话。主耶和華如此说：我的圣所被褻渎，以色列地变荒凉，犹大家被擄掠；那时，你便因这些事说：“阿哈！””

亚扪人向毁灭以色列的仇敌拍手喝采。他们与以色列的仇敌结盟，但后来也被这些仇敌毁灭。耶利米书 49:6 提到亚扪人，经文记载：“后来我还要使被擄的亚扪人归回。这是耶和華说的。”神审判亚扪人，好让他们知道祂是神。

亚扪人是罗得的后裔，以约旦河东的拉巴为中心建立了国家，他们不断抵挡以色列，事奉摩洛神。当犹大被巴比伦侵略时，他们讥诮犹大。这不只是对犹大民族的讥讽，乃是褻渎神的行为。当时人们普遍认为国与国之间的争战，就是守护那些国的神明在对峙，犹大败在巴比伦手下，就意味着耶和華败给外邦神。如此一来，亚扪无异是在嘲笑耶和華的失败。

以西结书 25:7-11 记载：“所以我伸手攻击你，将你交给列国作为擄物。我必从万民中剪除你，使你从万国中败亡。我必除灭你，你就知道我是耶和華。主耶和華如此说：‘因摩押和西珥人说：“看哪，犹大家与列国无异”，所以我要破开摩押边界上的城邑，就是摩押人看为本国之荣耀的伯·耶西末、巴力·免、基列亭，好使东方人来攻击亚扪人。我必将亚扪人之地交给他们为业，使亚扪人在列国中不再被记念。我必向摩押施行审判，他们就知道我是耶和華。’”

摩押比亚扪人文明，但他们也是乱伦的后裔，根据创世记 19:33-38 的记载，罗得和大女儿生下摩押。摩押在以色列东部，位于死海的北边。摩押女子路得就是来自这个地方。她是大卫王的祖先，因而顺理成章地也成了耶稣基督的祖先；根据马太福音 1:5-6 的记载，路得的名字出现在耶稣基督的家谱中。

摩押是罗得的后裔，西珥是以东族类，之所以一起论到这两个族类，是因为他们一唱一和地讥诮犹大。

“犹大家与列国无异”，这句话既讽刺犹大民族的灭亡，又隐含着对选民以色列的妒忌，以及对神的轻蔑和敌视。当圣徒未能持守纯洁信仰时，不信之人就会侮辱神的圣名，神的荣耀也就会被遮掩。罗马书 2:24 记载：“神的名在外邦人中，因你们受了褻渎，正如经上所记的。”

以西结书 25:12-13 记载：“主耶和華如此说：‘因为以东报仇雪恨，攻击犹大家，向他们报仇，大大有罪，所以主耶和華如此说：我必伸手攻击以东，剪除人与牲畜，使以东从提幔起，人必倒在刀下，地要变为荒凉，直到底但。’”

以东恶待神的选民，这使得他们受到神的审判。

以东是以扫的后裔，有关以扫的起源，记载在创世记 25 章。小先知书俄巴底亚书详细记录了以东和佩特拉城将要受的审判。

以东居住在从死海到红海东部的山地。他们常常侵扰以色列民族，讥诮了耶路撒冷的沦陷，并长期伺机侵略以色列。神把他们对自己的子民所行的恶，当作对自己的毁谤和抵挡，就定他们为罪人。

“从提幔起，人必倒在刀下，地要变为荒凉，直到底但。”这是指从以东北部到南部的全域。在主前 164 年玛加比革命时，犹太人占领了以东，从而成就了此预言。

以西结书 25:15-17 记载：“主耶和华如此说：‘因非利士人向犹太人报仇，就是以恨恶的心报仇雪恨，永怀仇恨，要毁灭他们，所以主耶和华如此说：我必伸手攻击非利士人，剪除基利提人，灭绝沿海剩下的居民。我向他们大施报应，发怒斥责他们。我报复他们的时候，他们就知道我是耶和华。’”

非利士人是居住在迦南南部海岸的古民族，其领土在后来的文献中，被称为“非利土地”。根据创世记 10 章的记载，非利士人是含的儿子麦西的后代。他们原生活在克里特岛，后移居到巴勒斯坦西南沿岸。非利士人恨恶以色列，常常侵略以色列，事奉大衮。基利提人是非利士人的一个支派，曾居住在迦南的西南地区，后被巴比伦王尼布甲尼撒抢去了所有城邑，并从那地被驱逐。这些事告诉我们，即便不信之人轻看苦待圣徒，神却必看顾圣徒，最终会除去一切羞愧。

非利士人已经消失了，在那块地上已经不见他们的踪迹。神审判他们的预言句句应验、一字不差，以致许多不信的人，蓄意把以西结预言的年代往后推，曲解那是记录历史，而非预言！亲爱的听众朋友，我们要留心这个事实：凡得罪神及其子民的，神必要审判。

在以西结书 26-28 章，神借先知以西结的口斥责推罗和西顿。推罗和西顿好像是双胞胎，分不开的。这几章不可思议地证明神的预言必定会应验。推罗是腓尼基的首都，以海上贸易著称。推罗人在地中海定期往返航行，甚至到达更远的海域。我们知道他们曾到过直布罗陀海峡，进入大英帝国取得锡矿。他们在北非建立殖民地，在西班牙建立他施港，是了不起的开拓者和探险家。推罗是座伟大又自豪的城市。推罗王希兰是大卫的好朋友，曾供应大卫许多建材。所罗门和希兰的交情不如大卫。希兰显然是个了不起的君王，但推罗和西顿的百姓还在拜巴力。推罗王的女儿耶洗别是个祭司，嫁给以色列北国亚哈王，把拜巴力的习俗带进北国。

26 章记载神对商业城市推罗的审判。在贸易上，推罗对以色列持有竞争意识，并且也像其他外邦人那样，对耶路撒冷具有敌意和憎恶之心。他们看到耶路撒冷被巴比伦所灭，便幸灾乐祸，以为可以坐收渔翁之利。推罗并没有从邻国的灭亡吸取属灵的教训，反而卑鄙地想要利用这机会，神就宣告要审判推罗。今天，世人巧妙地利用弱者的软肋而谋取私利，本章暗示神将会严厉地审判此类卑劣无耻的行径。

以西结书 26:1-2 记载：“第十一年十一月初一日，耶和华的话临到我说：‘人子啊，因推罗向耶路撒冷说：“阿哈，那作众民之门的已经破坏，向我开放；她既变为荒场，我必丰盛。”’”

推罗这个超级商业城市，听闻他的对手耶路撒冷沦陷的时候，全城的居民大大欢喜，因为心想所有生意都在他们手里了！耶路撒冷一直控制着所有陆路的贸易路线，而耶路撒冷城一旦沦陷，推罗便可自由地与埃及和其他南部国家进行贸易往来了。

耶路撒冷被毁的时候，推罗也被毁了。尼布甲尼撒攻下推罗。

“第十一年十一月初一日”，是指主前 586 年，这是约雅斤王被掳到巴比伦的第十一年，也是耶路撒冷被毁的那一年。

耶路撒冷原是列邦的经济中心，各国的巨商们频繁来往于耶路撒冷，耶路撒冷一灭亡，推罗

就独霸经济利益。推罗并没有直接的军事力量战胜犹大，而是借用第三国力量，间接地占据了有利的地位。推罗本当认清自己位置谦卑地面对现实，而不应该自高自大。今天，我们有时也会亲眼目睹仇敌的灭亡，我们当怀有同情和怜悯之心，而不盲目自大。

以西结书 26:3-6 记载：“所以，主耶和华如此说：推罗啊，我必与你为敌，使许多国民上来攻击你，如同海使波浪涌上来一样。他们必破坏推罗的墙垣，拆毁她的城楼。我也要刮净尘土，使她成为净光的磐石。她必在海中作晒网的地方，也必成为列国的掳物。这是主耶和华说的。属推罗城邑的居民（原文是田间的众女；8 节同）必被刀剑杀灭，他们就知道我是耶和华。”

推罗是位于地中海沿岸的腓尼基之城，是海洋贸易中心。根据列王纪上 5:1-10 的记载，当希兰作推罗王时，他曾为所罗门的建殿工程，提供过建筑材料和技术。然而，当年的华丽建筑、坚固的城墙，均遭到破坏，成为毫无用处的地方。敌挡神的所有势力，均因神的审判而瓦解。

推罗幸灾乐祸，以为耶路撒冷失陷，便可取代其地位。神却要攻击这个港口，使这昔日繁荣的地方成为荒凉之地，只能供渔夫晒网之用。当推罗被毁时，素来与她有贸易往来的城市都纷纷为她高唱哀歌，因为推罗将永不超生，再没有复兴的可能。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！